营收总额达43.05万亿元!

"2025中国民营企业500强"发布

新华社沈阳8月28日电(记者丁非白 范思翔)全国工商联28日在辽宁沈阳发布"2025中国民营企业500强"。结果显示,京东集团、阿里巴巴(中国)有限公司、恒力集团有限公司位居前三

记者了解到,今年全国工商联组织开展第27次上规模民营企业调研,共有6379家2024年营业收入10亿元以上的企业参加,其中营业收入前500位的企业为"2025中国民营企业500强"。

根据调研结果,此次民营企业 500强入围门槛增至270.23亿元,营 业收入总额达到43.05万亿元,整体规模持续提升。民营企业500强户均营业收入861.02亿元,较上年增长2.72%;营业收入超过千亿元的企业共105家,较上年增加8家;361家企业的营业收入较上年增长。同时,民营企业500强经营效益持续向好,净利润36.05亿元,增长6.48%。

在发展方式和创新活力方面, 民营企业500强在战略性新兴产业 积极布局,涉及新材料、新能源、新 一代信息技术等战略性新兴产业的 主要细分领域,并加快数字化、绿色 化转型发展。民营企业500强中实际填报企业的研发费用总额1.13万亿元,研发人员总数115.17万人,平均研发经费投入强度2.77%;拥有72.16万件有效专利,增长8.23%。

民营企业500强社会贡献持续彰显,纳税总额达1.27万亿元;就业总人数为1109.12万;65.40%的企业参与"万企兴万村"行动,在乡村产业振兴、开展公益帮扶、巩固拓展脱贫攻坚成果、实施消费帮扶和就业帮扶等方面发挥积极作用;79.00%的企业参与社会慈善捐赠活动,捐赠总额为104.76亿元。



2024年8月10日,中国队欢呼庆祝。当日,在巴黎奥运会艺术体操项目集体全能决赛中,中国队获得冠军

新华社北京8月28日电 这是一 只北京奥运会吉祥物——火红色的 "福娃欢欢"。

第41届国际体联艺术体操世锦赛上周末在巴西里约热内卢落幕。 本届世锦赛,这只"福娃"就在赛场旁边,见证了中国队克服时差、赛程、改分等重重困难与挑战,在集体5带和3球2圈单项决赛收获一金一铜。

"我觉得从历年成绩来看,这次算是一次不错的成绩。"中国艺术体操队集体组教练孙丹在27日回到北京后接受采访时说。

除了成绩之外,这只"福娃"也见证了在洛杉矶奥运周期伊始,中国艺术体操队的一路成长。

三位新的世界冠军诞生

"对我来说这是意义非凡的一 天,17年前的8月24日,我获得了奥运 会银牌;而在今年的8月24日,我们迎 来了三位新的世界冠军!"孙丹赛后 在社交媒体上说。

没错,这只"福娃欢欢"是孙丹的 吉祥物。这些年来,无论走到哪里, 它都会出现在她的怀里,陪伴她见证 了中国艺术体操史上第一批世界冠 军,奥运冠军的诞生。

2023年世锦赛,中国艺术体操队集体组夺得5圈单项金牌,实现世锦赛金牌"零的突破"。一年后的巴黎奥运会,中国队打破欧洲对艺术体操奥运金牌的垄断,历史性拿下奥运首金

巴黎奥运会后,中国艺术体操队 迅速进入洛杉矶奥运备赛状态。奥运冠军王澜静和丁欣怡只休息了一周,就回归到正常训练中。加上世锦赛冠军蒲彦竹,集体组又迎来二队成员刘妙婷、张馨艺和赵婉竹的加盟。

在几天前举行的世锦赛集体单项决赛中,队员们精彩演绎"中国风" 5带成套《平潭映象》,以27.550分扭转乾坤,在几乎所有对手都出现失误 的情况下,力克重压夺得金牌。在3 球2圈单项决赛中,中国队的成套《黑神话·悟空》拿下28.350分,收获铜

"其实我们去的时候也很忐忑, 只想完成好自己的成套,对新的队伍 和新的运动员有一个全面的了解和 认识。"孙丹说。

意外不断的世锦赛

这次世锦赛,除了三位新科世界冠军,年轻教练许颜书也第一次走到台前。她接过孙丹的"福娃欢欢"紧搂在怀里,与俄罗斯外教、被大家昵称为"安娜"的阿纳斯塔西娅站在场边,近距离督赛。

"刺激!太刺激了!"许颜书在回忆时感慨道,"'福娃'被我晃得差点 头都掉地了。"

位于地球另一端的里约热内卢潮湿炎热。队员们不仅要在单程总共30小时左右的飞行后迅速适应新的气候,还要快速适应第一次遇到有36支集体队伍参赛的紧张赛程。

"我们解锁了很多新的训练场地,机场、游泳池,还有篮球场。"队员 丁欣恰说。因为赛程紧张,到达的第 一天,没有被安排训练场地的中国队 只能在酒店"见缝插针"地训练。

事实上,这样的困难,队伍在出征前就有所准备。教练组和队员们时刻专注,"一心只想着比赛"。利用转机的间隙,队员们还进行了一场"巴黎机场秀",引来众多观众驻足称赞。

"我们在巴黎机场上了一堂三小时的日常课,训练了队员的体能、基本功和器械,还做了一点成套。"孙丹说。

漫长的路途与短暂的训练给教 练和队员们带来很大挑战,"我们想 过会很难,但是没有想过会这么难"。

谈及比赛,孙丹回忆:"集体单项资格赛(暨全能决赛)后,我们发

现原本的得分27.650分被改成27.000分,我们马上提出抗议并询问情况,得到的答复是记分系统出现故障。"最终,中国队无缘集体全能领奖台。

新华社记者 程敏 摄

"有的时候会在分数上,有的时候会在发挥上,艺术体操的意外就是会有很多。"孙丹说,"其实我们也知道做这些事情不能改变结果,但是还是要去做。因为如果不做,别人就会认为你认可了这个分数,但我们觉得成绩应该更好一点,也想再争取一下。"

新周期与新挑战

第二次参加世锦赛的蒲彦竹说:"感觉今年的世锦赛和上一次对比起来,今年会更加从容一些,赛场上经验比之前足很多,不会像之前那么紧张。"

"其实这是一个大家共同成长的过程,尤其她们又是同龄人在一起,非常和谐。"孙丹说。

四年的奥运周期中,今年是唯一可以试错的一年,因为今年世锦赛不与奥运门票挂钩。从上半年亮相世界杯赛开始,孙丹一直在不断调整两套节目的难度,队员们全力配合,不断挑战极限,在拼难度和保证成功率中找到最佳平衡。

"今年的世锦赛对于我们来说, 更多的是让运动员快速进入到大赛 的状态里,快速找出自己的参赛感 觉,加速地去成熟。经历了一次世 锦赛,运动员就会知道我们为什么 要这么练。"孙丹说。

按照国际体操联合会评分规则,明年艺术体操集体项目的设项 又将变为5球、3圈2棒。

"明年我们很快又会换新的节目,而且器械也会换成新的。但是通过一次世锦赛,我觉得我们教练组对于规则的把握和理解会更深刻一些。"孙丹说。

西渝高铁康渝段控制性工程 安康汉江大桥拱肋顺利合龙

8月28日,在陕西安康市 汉江之上,随着最后一节拱肋 稳稳吊装到指定位置,由西成 客专陕西公司建设、中铁十九 局承建的西渝高铁康渝段控 制性工程--安康汉江大桥 拱肋顺利合龙,标志着西渝高 铁康渝段桥梁工程建设取得 重要进展。西渝高铁安康汉 江大桥全长367.9米,其主拱 跨度达290米,建成后将成为 全国高速铁路单孔跨度最大 的中承式钢管混凝土拱桥。 大桥拱肋共分为38个节段,拱 顶位置距离河面达108米,采 用缆索吊装法施工,施工难度 大、安全风险高。

施工过程中,拱肋的线型 控制成为一大挑战。据中铁 十九局项目现场负责人陈震介绍,建设团队打造数字化工程管控智能建造平台,整合缆索吊安全监控、龙门吊监控、不良地质自动监测、无人机安全监控等系统,实时采集分析数据,有效保障了拱肋吊装达到"毫米级"精度控制。

西渝高铁全长739公里,设计时速350公里,分西安至安康和安康至重庆两段建设,是我国"八纵八横"高铁网中京昆通道和包(银)海通道的重要组成部分。线路建成通车后,将与已建成运营的成都至重庆高铁、郑州至重庆高铁等多条线路连通,推动中西部地区路网结构进一步完善。

新华社(记者樊曦)

"万里茶道"古商道焕发文旅新活力

新华社呼和浩特8月28日 电(记者哈丽娜)在内蒙古广 袤土地上,一条承载着千年商 脉与文化记忆的古道——万 里茶道,正穿越历史尘埃,以 文旅融合的新姿态重现光彩。

作为第五届中国一蒙古国博览会重头戏之一,中俄蒙"万里茶道"国际文化旅游推介会近日在内蒙古呼和浩特市举办。来自俄罗斯、蒙古国、哈萨克斯坦等国家和地区的200多位代表参会。

万里茶道起始于17世纪,南起中国福建武夷山,北至俄罗斯圣彼得堡,全长超1.3万公里,纵贯中俄蒙三国,是中国乃至世界历史上东西方经济文化交流的重要渠道。在内蒙古境内,这条茶道留下了深深的印记,归化城(今呼和浩特)、多伦诺尔(今多伦县)等地成为关键节点。中外商人在此汇聚,驼铃声响彻草原,见证着茶叶、丝绸、皮毛等货物的贸易往来。

作为万里茶道的重要枢 纽与核心通道,内蒙古不仅留 存着茶商驼队的历史印记,而 且将这份遗产转化为文旅发 展的生动故事。

走进呼和浩特市玉泉区 大盛魁博物馆集群的院落,青 砖黛瓦的古朴建筑将游客拉 回那个年代。

"大盛魁博物馆集群依据 大盛魁商号历史原貌及万里 茶道文化脉络建造,有马头琴博物馆、永盛钱币博物馆、茶 博物馆、大盛魁文化博物馆等 展馆。"内蒙古天睿文化发展 有限责任公司总经理、玉泉区 文旅推荐官术据说。

在大盛魁文化博物馆内, 泛黄的账本、带着磨损痕迹的 特制驼鞍、边角斑驳的茶箱静 静陈列,每一件文物都在诉说 着过往。来自北京的游客张 萌正对着一本清代账本拍照, "我是做历史研究的,这次专 门来内蒙古探访万里茶道遗 迹。看到这些账本上的数字, 能想象出当年大盛魁做跨国 贸易的规模,从山西右玉杀虎 口起家,迁到呼和浩特后发展 得这么好,太不容易了。"

乌兰察布市丰镇市隆盛 庄地处长城沿线,蒙晋冀交汇 之地,因万里茶道而兴起,曾 是驼铃悠扬、商贾云集的茶贸 集散地和驼马转运地。

如今,这座沉淀着茶道 基因的古镇,正通过修缮活 化古迹、推出沉浸式文化体 验,让百年商道记忆重新 "活"起来。

在隆盛庄古镇,青石板路 蜿蜒向前,两侧明清风格商铺 错落有致,不少门楣上还保留 着"晋通商行""聚义驼栈"等 老商号的印记。古镇的"晋蒙 民俗馆"里,热闹劲儿更足。 来自山西大同的游客王丽娟 跟着非遗传承人学习制作"隆 盛庄茶点",揉面、包馅、压模, 动作有模有样。

"这茶点是当年茶商们 赶路时带的干粮,用面粉、胡 麻油、糖做的,耐放还顶饿。" 传承人刘巧珍一边指导,一 边介绍,"现在我们把配料改 良了,口感更适合游客,不少 人尝过都要买几盒带回去。"

隆盛庄的蜕变,不仅在于古迹的修缮,更在于"茶道文化"与现代生活的融合。镇里的老粮仓被改造成"茶道文创园",原本存放粮食的库房,如今摆放着以驼队、茶箱为灵感设计的文创产品一一驼铃造型的钥匙扣、印有茶道地图的丝巾、复刻商号印章的笔记本,每一件都透着浓浓的古镇特色。

2025年中国国际象棋甲级联赛 常规赛开幕

新华社南京8月27日电中国国际象棋协会消息,2025年中国国际象棋甲级联赛常规赛第一站27日在南京开幕,吸引了来自全国12支甲级联赛队伍的顶尖棋手参赛。

根据联赛总规程,本年度甲级联赛分为常规赛(南京站和北京站)、总决赛主客场阶段与总决赛赛会制。本

站比赛为常规赛首站,8月26日至9月2日进行6轮角逐。比赛采用固定台次制,每队派出3男2女棋手出战,国际等级分2350分以上的女棋手可挑战男子台次,凸显性别平等与竞技包容性。本站比赛后,第二站将于9月30日在北京通州举行,总决赛12月落户浙江绍兴。